
Leistung fängt mit Chancen an
Unsere Gesellschaft und jedes einzelne Unternehmen leben von Talenten.  
Aber erst wenn Talente ihre Begabungen entwickeln und unter Beweis stellen können, 
entsteht Erfolg. Wer auf die Leistung von Menschen setzt, muss auch Chancen bieten. 
Das wissen Unternehmerinnen und Unternehmer aus eigener Erfahrung.  

In Deutschland gibt es viele Talente, die eine Chance verdienen, sie aber leider allzu  
oft nicht bekommen. Der jungen Generation die Möglichkeit zu geben, das Beste aus 
sich herauszuholen – das ist erreichbar, wenn wir alle mitmachen. Gemeinsam können  
Unternehmen sehr viel bewegen. In der Summe entfalten viele kleine Beiträge eine 
große Wirkung. Das ist die Idee des Chancen-Euro. 

Mit einem Euro pro Mitarbeiter und Jahr kann auch Ihr Unternehmen kraftvoll dazu 
beitragen, dass noch mehr junge Menschen ihre Stärken entdecken und in den  
passenden Beruf finden. Damit stiften Sie Chancen, sichern dauerhaft die Fachkräfte 
von morgen und übernehmen gesellschaftliche Verantwortung.

Ingo Kramer
Vorstandsvorsitzender der Stiftung der Deutschen Wirtschaft (sdw)
Präsident der Bundesvereinigung der  
Deutschen Arbeitgeberverbände (BDA) 

Werden Sie Chancen-Stifter!
Geben Sie mit Ihrem Unternehmen einen Chancen-Euro pro Mitarbeiter und Jahr!

Stiftung der Deutschen Wirtschaft (sdw)
Deutsche Kreditbank AG
IBAN: DE17 120300001020228852
BIC: BYLADEM1001

Wenden Sie sich gerne an:

Dr. Arndt Schnöring
Stiftung der Deutschen Wirtschaft (sdw) gGmbH
Generalsekretär
Tel.: 030 278906-1543
E-Mail: chanceneuro@sdw.org
 
Alle Gründe zum Mitmachen und Erfolgsgeschichten unter  www.chancen-euro.de



Der Chancen-Euro
Der Chancen-Euro ist eine Initiative der Unternehmen in Deutschland. Das Konzept  
ist einfach: Mit einem Euro pro Mitarbeiter pro Jahr für die Stiftung der Deutschen 
Wirtschaft ermöglichen Unternehmen jungen Menschen, ihr Potenzial für einen  
erfolgreichen Bildungs- und Berufsweg auszuschöpfen. Damit zeigen Unternehmen 
gemeinsam gesellschaftliche Verantwortung für die junge Generation und setzen  
sich sichtbar für künftige Nachwuchskräfte ein. 

Die Stiftung der Deutschen Wirtschaft (sdw)
Den Chancen-Euro der Unternehmen wandelt die Stiftung der Deutschen Wirtschaft 
in Zukunftsperspektiven für junge Menschen um. Die Stiftung  fördert junge Talente 
in Schule, Ausbildung und Studium und macht sie fit für das Berufsleben. Daraus  
entstehen echte Erfolgsgeschichten: 95 Prozent der Geförderten erreichen ihr  
Bildungsziel.

In unserem Land bleiben aber derzeit viel zu viele Talente unentdeckt. Um noch 
deutlich mehr junge Menschen und damit zukünftige Fachkräfte fördern zu können, 
braucht die Stiftung der Deutschen Wirtschaft Sie und Ihr Unternehmen: Machen Sie 
mit beim Chancen-Euro!

Kleiner Beitrag – große Wirkung 

Mit dem Chancen-Euro werden noch mehr junge Menschen gefördert,  
finden ihren Einstieg in den Beruf und bringen die Gesellschaft nach vorne.

Unternehmen spenden
1 Euro pro Mitarbeiter und Jahr.

Die sdw fördert junge Talente in Schule, Ausbildung und Studium.

„Ich weiß nicht, wo ich ohne die Förderung 
der sdw heute stehen würde.“

In Thomas’ Familie war es nicht selbstverständlich, dass 
jemand auf das Gymnasium geht und studiert. Mit 
 Unterstützung der sdw hat er sein Studium gemeistert. 
Heute ist Thomas, 29, stellvertretender Leiter einer 
Grundschule und kann so sehr viel an die nächste  
Generation weitergeben.

„Das habe ich mir nicht träumen lassen.“

Naturwissenschaften fand Jana, 23, schon immer 
toll. Als Kind ist sie nach Deutschland gekommen, 
ein Studium war lange außer Reichweite.  
Die Stiftung der Deutschen Wirtschaft hat ihr  
Potenzial erkannt und unterstützt sie mit einem  
Stipendium auf ihrem Weg zur Ingenieurin.

„Die sdw war ein richtiger Wachrüttler
für mich.“

Als Guido, 22, die Schule abbrach, hat niemand 
mehr an ihn geglaubt. Mit der sdw hat er seine  
Stärken entdeckt und einen Ausbildungsplatz  
gefunden. Heute ist er Gasturbinenmechaniker 
und kann im Betrieb zeigen, was er draufhat.



Wir machen mit und  
stiften pro Mitarbeiter und 
Jahr einen Chancen-Euro!

Mit       Euro stiften wir Chancen für 
junge Talente.

Unternehmen/Organisation

Vorname und Name

Straße und Hausnummer

PLZ und Ort

E-Mail

Datum und Unterschrift

Geben Sie diese Karte Ihrem Ansprechpartner zum Chancen-Euro oder senden Sie sie an: 
Stiftung der Deutschen Wirtschaft, Spreeufer 5, 10178 Berlin

chanceneuro@sdw.org – www.chancen-euro.de 
Sie erhalten dann umgehend Informationen zu den für Sie möglichen Zuwendungswegen.



Deutsche Kreditbank AG

Stiftung der Deutschen Wirtschaft (sdw)

DE17120300001020228852

BYLADEM1001

Chancen-Euro

SEPA-Überweisung €

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!




